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Detőfi 
megjelenésekor a magyar Par- 

nasszuson megdördülnek a villá- 

mok. Költőink, akik egy-két 

kivétellel mindnyájan a nemesi 

és papi-osztályhoz tartoztak és 

akiket áthatott a nemesség kon- 

zervativ lelkesedése, Petőfi fel. 

léptekor többnyire elhallgatnak. 

Már nem hangoztatják a ssza- 
badság jelszavát, mely alatt 

csupán a ,„rendi uralom" sza- 

badságát értik. Elhallgat Vörös- 

marty is, miután egy rövid 

költeménnyel üdvözli még a 

szabad sajtót. 

Szabad volt a tér az emberi- 

ség általános nagy eszméinek, 

a demokrácia szent elvének pró- 

tfeétája előtt. 
ke- Hite a jövőben, ideális sza- 

badság vágya aggodalmat nem 

ás ismer, akadályoktól nem fél és 

k korlátot nem tűr. Rajongva várja 

a vihart, hogy az megtisztitsa. 

ut a társadalmat. Petőfi szakit a 

: multtal, a sokat emlegetett régi 

kat dicsőséggel! Gunyolja a rozs- 

ez: dás kardu nemest és fenyeget 

mél Dózsa György szellemével. 

rée E rendkivül önáltó és hatá- 
att rozott egyéniségnek, a tót szár- 

mazásu Petrovics-Petőfi szüle- 

tésének századik esztendejét fog- 

ják az erdélyi nemzetek 1922. 

julius utolsó napján megünne- 

pelni a közelünkben lévő fehér- 

egyházai harcmezőn. 

A Petőfi-ünnepély rendezését 

közéletünk politikai terrorcsa- 

pata: a ,Magyar Szövetség" 

akarta rendezni. Azok a rozs- 
dáskardu urak, akik oly messze 

esnek Petőfi radikális szellemé- 

től és ideális szabadságvágyá- 

tól, mint Makó Jeruzsálemtől. 

Megakarták mutatni, hogy nem 

lehet itt semmiféle megmozdu- 

lást elképzelni, ha ők nem ál- 
lanak élére. Ismét politikát akar- 
tak csinálni, hogy becses „én- 
jüket körültömjéneztessék és 

elhallgattassák Petőfi szellemét. 

Szerencsére — a közvélemény 

erős nyomásával — sikerült a 

Magyar Szövetséget, mintilyent 

lemondatni az ünnepség rende- 

zésének irányitásáról és ezzel 

a román és szász testvérnépek 

irodalmi társaságainak megjele- 

nését is biztositani. 

Petőfilánglelkü szelleme ilyen- 

formán most már tündökölni 

fog a maga fényességében. Ma- 

gyarok és székelyek, románok 

és szászok fognak előtte hó- 

dolni. A testvériesség magasz- 

tos ünnepét tartják együttesen 

sok évei után. Ezt akarta Petőti 

és valóban csakis ez méltó Ő 

hozzá... 

Gőzerővel ... 
folyik a »hitvallásos« iskola mellett 

fellortyant agitáció. Már az eddigi 

felekezeti cim sem elég a kortesto- 

gáshoz. A ,hitvallásos" többet tejez 

ki - igy gondolják. Hit és vallás ! 

No, ez már hódit. Mi pedig tudjuk, 
hogy ezek a kápráztató uj üstökö- 
sök, mind az állami iskolák ellen 

felállitott »42-esek. (Pedig azok sem 
váltak be.) Mintha az államiak hi- 
tetlenek és vallástalanok volnának! 
Nem, ha a hitoktatók nem kerülnék 
az állami iskolákat (már ahol kerü- 
lik), a hitvallásos nevelés ott is 
épen olyan lélekemelő volna, mint 
a felekezetiekben. De hát a cim és 
név is sokat ér. Ha Bonaparte Na- 
poleont véletlenül Kukutyin Tódor- 
nak hivták volna, neve bizonyo- 
san nem emelkedett volna a dicső- 
ség zenitjéig. A képviselő-jelölt kor- 
tesutjában ,szeretett székely testvé- 
reimnek" szólitja a harisnyás vá- 
lasztóit, de a választás után a vér 
egy kicsit vizzé kezd válni s atest- 
vérből kijed vagy maga lesz. .. 

Nap-nap után nem annyira halljuk, 
mint inkább olvassuk a legtöbb 
lapban a hitvallásos iskola »térhó- 
ditásáte (ujabb háboru) s a nagy 
hű-hó ugy van feltüntetve, mintha 
azt a »népe csinálná. (Hej sokat is 
csinál a »nép!«) Bombasztikus ra- 

kéták robbannak szét a levegőben: 
»az Istenadta nép megértette az idők 
jelét (?), a magyarságért küzdő isko- 
lákért képes ingét is levetni; a Beth- 
lenek dicső korszakát csak a feleke- 

zeti - most már a ,hitvallásos- 
iskolák"-kal lehet biztositanie stb.stb. 
Mennyi mondvacsinált okoskodás, 

félrevezetés, népbolonditás huzódik 

meg e szépen felcicomázott nagy 

szólamok hátterében! Hogy a nép 

lelkesedne nagyon a zhitvallásos- 

iskola« iránt, az egy kicsit tulhaj- 

tott önhittség. Igen, eddig lelkesedett 

a fel. iskolák iránt és lelkesedik, 

amig teljesen kiábrándul. Pártolta 

azokat addig, amig az államiakról 

elhitették vele, hogy vazok a ma- 

gyarság megrontói«, de már látja, 

hogy az csak hazugság volt. Miként 

ezer év alatt nem lehetett az akkori 

nemzetiségeket fajából magyarrá át- 

gyurni, ugy ne féltsék a fajára 

büszke magyart se az átvedléstől. 

Verébtojásból sohasem kelt ki ka- 

méleon s a sasfiókból is sas lesz. 

S hogy aztán az állami iskolákat 

lehessen vádolni szintén büvészettel, 

ahhoz egy kis lelkiismereti romlott- 

ság is szükséges. A nép igenis épen 

azt kezdi látni, hogy az államiiskola 

sem tesz nagyobb kárt a magyar- 

ságbane, mint ahogy a fel. iskola 

sem használhat neki annál többet. 

Pártolta azokat addig, amig azoknak 

föntartása semmi anyagi áldozatába 
nem került; amig a szegény feleke- 

zeti kartársakat dics-szólamokkal, 

vállveregetéssel jól lehetett tartani, 

de mihelyt azoknak ellátása a népre 

nehezedik, az a feldicsért Isten ál- 

dotta teremtés mégis csak maga 

veszi fel azt az ujságok által varrott 

inget s tanitója járhatja meztelenül 

tovább a hálátlan tojástáncot. 
A Bethlenek stb. korszaka ? Azokat 

mi is ismerjük. A honfiui kegyele- 

tet, kár szándékosan összekeverni a 

kegyeletsértéssel! Hisz azok önvé- 

delmi és vallásharci idők voltak. 

Bizony dicső idők ! De ki háborgatja 

a jelenlegi magyarságot valami olyan 

a gyűlölet-és félreértésnek oly 

veszéllyel, mellyel szemben az ön- 
védelem és vallásszabadság - min- 
den nemzet által megszentelt fegy- 
veréhez kelljen nyulni ? Hisz tudjuk, 
hogy a békejobb nyujtása csak a 
magyarságon függ. Az elemi oktatás 
is áll tán a jelenlegi magyar tan- 
nyelvü állami iskolákban oly lábon, 
mint amilyen hadilábon állott akkor, 
az analtabéta »dicső korszakában.. 

Bizony nincs semmi elfogadható 
ok a felekezeti iskolák ujabb szer- 
vezésére. Nem is tudtak eddig semmit 
telhozni azok szüksége mellett mást, 
mint az unalomig hangoztatott »ma- 
gyar ügyet«. De ez már nem állja 
meg a maga helyét, ami eddig — 
nem is annyira a mi, mint épen a 
nemsokára kiábránduló magyarság 
hálájára számot tartó ,Székely Hi- 
rek" hasábjain – több izben el 
volt mondva. Tehát nem a nép 
akarja az uj iskolákat. Akarják azok, 
akik a néppel szeretnének takarózni. 
Pedig azt hiába várják; meg fogják 
látni. Nekik egyéb céljaik volnának, 
ha ... Ez a cél is többször el volt 
mondva, szintén a ,Székely Hirek" 
nagybecsü hasábjain. Most mutas- 
sunk rá egy ujabb argutmentumra. 

1920. első hónapjaiban, amikor 

még egyesek azt mondogatták, hogy 
Románia Besszarábiának csak a kö- 
zépső részéből kap egy kis adagot, 
s Erdélyből jelentéktelen határkiiga- 
zitással nagyobbodik s tehát Ma- 
gyarország megmarad a régi tetület- 
épségében,. – mondom — ezidőben 
is már hallottuk papoktól, espere- 
sektől hangoztatni, hogy ha Magyar- 
ország megmarad is a maga eddigi 
nagyságában, az átvett állami isko- 

lákat nem fogják többé a magyar 
államnak visszabocsátani s megtart- 
ják azokat felekezetieknek. Ime itt a 

lóláb! Tán a magyar államban is a 

magyarságot. téltették ? 1. .. 

Aki gondolkodni tud, láthatja a 

szent ügyet, amelyet tán az »ingéte 
feláldozó nép is nemsokára megfog 
érteni. Persze, ha mi az ily szent 

ügyekről lerántjuk a leplet, rögtön 

rossz magyarok, valódi oláhok, haza- 

árulók vagyunk, mert csak nekik, 

az vüldözött magyaroknak szabad 

minden ... 

Ha ugy féltik azt a magyar ügyet, 

akkor a fel. kösépiskolákban miért 

vezették be tantárgyul a román nyel- 

vet s miért ellenségei a magyar 

tannyelvü állami elemi iskoláknak, 

hol kizárólag magyarul tanitunk ! ? 

Vajjon nem azt a hatalmt lólábat 
árulja-e el ez a szemfényvesztés is, 

:



2. oldal 

mely a fel. iskolák fenntartásával a 
tanitókon szeretne egyet-egyet rugni 
a magyarság jelszavával ?!.. 
A pünkösti királyok hatalmi órája 

nem illeszthető már bele a demok- 
ratikus légkörbe. Bármily rosszul 
esik is az egyes hatalomra vágyók- 
nak, de azon már a tüzes-nyelvek 
lovagjai sem segithetnek. Az idő ha- 
lad s azt utjában megállitani nem 
lehet. 
Kedves felekezeti Kartársak ! Ne 

hallgassatok ti az önjelölt vezérekre. 
Az uj jellegü iskolák erőltetésével 
— higyjétek el — nem sokat fog- 
tok magatoknak használni. A haszon 
és dicsőség másoké lesz, számo- 
tokra az eddigi nehéz sors marad 
meg. Mi régebb is veletek szenved- 
tünk s most is veletek érezünk. Ne 
forgácsoljátok szét annyifelé erőlte- 
ket. Ne tekintsetek minket »nagyuri 
mostoha testvéreknek, mert mi az 
aggódó édes testvérek fájdalmával 
figyelünk titeket, Felénk jöjjetek és 
ne olyan sokfelé menjetek, mert 
higyjétek el, hogy az egymásba tö- 
mörüléssel többre fogtok menni, mint 
a dróton rángatott sokféle jellegü és 
cimü iskola kitalálásával. 

(Czófalva) Bodali Pál. 
—— 

Tanébo vége 
az állami elemi iskolában. 

A szülői vágyakozások és az élet 
maga is kivánják: gyermekeinknek 
mentől tökéletesebb és értékesebb 
emberré való nevelődését, melyre 
egyetlen eszközünk az iskola. Kin- 
cseket ér a jövő emberiség életsor- 
sának kialakulásánál a jó iskola, s 
vesztegetése az ifjui tehetségeknek 
a nem megfelelő ezirányu intézmény. 

Nélkülözhetetlenül szükséges a 
közép és felső oktatás azok számára, 
akiket tehetségük és vágyakozásuk 
idevonz, de a helységek lakossága 
összeségének 

séglete mégis csak a népiskola. tHa 
ezek intenziv müködését és a tevé- 
kenységek eredménves beszámolását 
láthatjuk: megnyugvás, jövőben ve- 
tett reménység tölti el lelkünket, 
gyermekeink sorsát illetőleg. Ezt 
láttuk, tapasztaltuk a székelyudvar- 
helyi állami elemi fiu- és leányis- 
kola folyo hó 20-án megtartott tan- 
évvégi vizsgálatai alkalmával. 

A vármegye tanfelügyelőjének, aki 
egész nap jelen volt az egyes osz- 
tályok vizsgáin, az iskolai évzáró 
ünnepély alkalmával mondott elis- 
merő beszédéből ismertük meg, hogy 
ezen iskola tanitótestülete egész 
éven át, szorgalmasan tartott tan- 
testületi értekezletein kiváló értékü 
nevelési és oktatási irányszempon- 
tokat dolgozott ki és azokat a tanév 
folyamán valóra is váltotta, ame- 
lyeknek mi szülők örömmel voltunk 
szem- és fültanui. 
Az egyes osztályok gyermekcso- 

portjainak a tantárgyakból való tu- 
dása, a nevelés céltudatos vezetése 
nemcsak megnyugtató, de felemelő 
érzelmekkel töltötte el lelkünket. 
A megkapóan szép kézimunka- és 

rajzkiállitása pedig a leghozzáér- 
tőbb szakembernek is elismerését 
válthatja ki, melyet a szülők és ér- 
deklődő közönség, főképen a várme- 
gyei tanitóknak megtekinthetése 
végett, az elhangzott kivánságok 

folytán, még a jövő julius hó folya- 
mán is a volt reáliskolai épület 

ben felszerelve tartanak. 

elsőrendü életszük- 

emeleti déli részén fekvő tanterem 

A vizsgák bevégeztével évzáró 
ünnepélyt tartottak, melyen kelleme- 
sen csengő két szólamu énekek, 

megkapó gyermekszavalatok, egy kis 
gyermekszindarab és egyik igazga- 
tónak évzáró beszéde gyönyörköd- 
tette a nagy számban megjelent 
közönséget és tanuló ifjuságot. 
Megnyugvással adjuk és adhatjuk 

ezen és az ehhez hasonló magyar- 
nyelvü állami elemi iskoláinkba gyer- 
mekeinket, mett ott minden tekin- 
tetben értékes tudást és helyes ne- 
velést nyernek jövendő reményeink. 

Apa. 

Szovátoai leoél. 
1922. junius 20. 

Kedves szerk. ur! Multkori leve- 
lem annyi módosításra szorul, hogy 
az itteni István-szálló 50,000 leús 
bérösszegébe értendő 10 szoba, cuk- 
rászda és a mellékhelyiségek. 
A jelenlegi kilátások azt mutat- 

ják, hogy Bukarest összes fördőkö- 
zönsége Szovátára vágyik. Sajnos 
azonban, ezidőszerint már minden 
egyes villa és szoba, sőt még a 
padlászobák is le vannak foglalva. 

Julius 1-től elmondhatjuk, hogy 
itt egy nemzetközi világfürdőn va- 
gyunk, ahol Csehszlovákia, Ausztria, 
Magyarország, Francia- és Német- 
ország stb. mind képviselve van. 
Messze földre hires Szováta-gyógy- 
fürdő, mely fekvésénél fogva is a 
legkellemesebb nyári üdülésre alkal- 
mas. 

Dudus elsőrendü zenekara Kolozs- 
várról már megérkezett és a koráb- 
ban jött fürdővendégeknek kitünő 
térzenével és hangversennyel ked- 
veskedik. : 

Minap egyik pénzügyi államtitkár 
is meglátogatta Szovátát, hol kisé- 
retével együtt pár napot töltött. 
A türdő egyik érdekessége ,Szé- 

kely néni" speciálitásai. 18 éve van 
Szovátán s kávéja és konyhája ré- 
vén, valóságos hirnévre tett szert. 
Az ő tia Székely Béla, a volt Buka- 
resti magyar ujság főszerkesztője, 
ki jelenleg a türdőirodán dolgozik. 

Mióta a Medvető környékét 
parkirozták, a közönség zöme ide 
gravitál. Azonban a tényleg reumá- 
sok és más bajokban szenvedők, 
most is hűek maradnak a régi jó- 
hirű „Feketetó'. hoz, melynek jodos 
és kénes gyógyhatásától várják biz- 
tos gyógyulásukat. 

A viszont látásig üdvözli 
Simonffy. 

——— 

- R oillamostelep gépeinek 
javitását folyó hó 27-én megkezdik 
s előreláthatólag több hétig az áram- 
szolgáltatás nehézségekkel fog járni, 
mert csak egy-egy gép lesz üzemben. 
Felkéri ezért a villamosmú üzemve- 
zetősége a fogyasztó közönséget 
arra, hogy az esti órákban, különö- 
sen 8-10 óráig, midőn látja azt, 
hogy a lámpák fénye gyöngül s az 
vörösen izzik, minden felesleges lám- 
pát oltson ki kb. 10 óráig, midőn az 
ismét bekapcsolható lesz. Amennyi- 
ben minden egyes fogyasztó fönti 
időben világitását a legszüksége- 
sebbre korlátozza, ugy elkerülhető 
lesz az, hogy egyes városrészeket 
teljesen kikelljen kapcsolni. Figyel- 
meztetjük továbbá a motor-tulajdo- 
nosokat, hogy ugyanezen időszakban, 
vagyis esti 8-10 óráig motorral dol- 
gozni nem szabad. A gépjavitások 
elkészitését és fönti korlátozások 
megszüntetését ugyanitt fogjuk tu- 
domásul adni. Az üzemvezetőség. 

HIREK. 
ozám: 20993-1922. 

Odorheiuvármegye 

Közönségéhez! 

A természet áltai mostohán 
ellátott vármegyénk földhöz ra- 
gadt népének egyrészét ismét 
koldusbotra juttatta az időjárás 
szeszélye. 
Folyó évi junius 14-én em- 

beremlékezet óta elő nem for- 
duló jégvihar vonult keresztül 
vármegyénk területén, tönkre 
vVerve Bordosiu (Bordos) és 
Roaua (Rava) községek egész 
termését, Cibu (Csőb) és Dimit- 
reni (Szentdemeter) községekét 
pedig javarészben. 
A kár óriási! A tönkre vert 
vidék terjedelme miatt egyelőre 
nem is tekinthető át. Hozzáve- 
tőleges becslés szerint 6-7 
millió leu. 

Tegnáp még viruló vetések 
hirdették a fáradozás, a munka 
jutalmát, ma a lekaszabolt ve- 
téseken kétségbeesés üt tanyát. 

Létében támadta meg külön- 
ben is nem a legrózsásabb vi- 
szonyok között élő derék föld- 
mivelő népet; elvéve a minden- 
napi kenyeret, kilökve az or- 
szágutra, hogy a tisztességes 
munkában megbarnult, megkér- 
gesedett tenyerüket nyujtsák 
majd felénk alamizsna végett. 
Gyors-segélyre van szükség! 
Minden felesleges fillérünket oda 
kell adnunk, hogy kimentsünk 
annyi derék embert az éhhalál 

karmai közül. 

Odorheiuvármegye alispánja, 
a kársujtotta községek lakossá- 
gának nevében, a 
közönségének könnyörületessé- 
géhez folyamodik, hogy fillérei- 
vel járuljon hozzá a károsult 
községek felsegitéséhez. 

Szives pénzadományok avár- 
megyealispánjáhozjuttatandókel. 

Odorheiu, 1922. jun. 23-án. 
Szabó Gábor s. k. 

alispán. 

—- BRz összes repatriált tiszt- 
viselőket elbocsátják Magyaror- 
szágon julius 1-ével s igy közel 
negyedmillió egyén vesziti el kenye- 
rét. Vajjon kiket fognak e szeren- 
csétlenek átkozni? Azokat-e, akik 
- önmaguk lebecsültetése árán is 
— itt maradásra akarták birni, — 
vagy azokat, akik tulzott gyűlölkö- 
déssel, meggondolatlan sovinizmus- 
sal frappirozva, csakhogy épen nyil- 
tan nem mondták: el innen, a szülő- 
földről, jobb lesz ott1?... De azért 
ők, akik akkor abból éltek és talán 
épen azért borzasztó nagy hazattyak' 
lettek s most meg ebből élnek: 
bölcsen itt maradtak és a hajuk szála 
sem görbült meg. Az orruk annál 
kevésbbé, mert az addig is görbe 
volt . . . Elgondolkozunk a fülemile- 
pörön és ráismerünk a szomoru 
eredményre: jobbról is, balról is 
nekik fütyül s szegény negyedmil- 
lió székely és magyar — kenyér 
nélkül elmehet. Ha szülőföldjükre 

vármegye 

haza kerülhetnének, most bizonyáa 
tudnák, hogy koldusbotjukkal 

kikr. 

sujtsanak !... 

- Dégtegesités. Cráciun Mik- 
lós Székelyudvarhely város közsze- 
retetben álló rendőr-prefektusát, Fe,. 

dtnánd király Ő felsége külön dek. 
réttel ezen állásában magasabb . 

zetési osztálylyal véglegesitette. 
- bPetőfi-alap létesült Dr Nagy 

Jenő csikszentmártoni ügyvéd indít- 
ványára az Országos Bizottság e h 
6-iki összejövetelekor. Az alap cél. 
jainak megvalósitását az Erdélyi 
Irodalmi Társaságra bizzák, amely 

„Erdélyi Petőfi Irodalmi Társaságá 
cimet vesz fel s alapszabályait a 
lánglelkü költő százéves születési 
évfordulója emlékére, ehhez képest 
togja módosítani. A Petőfi-alapra 
eddig már 2400 leu gyült össze. 

– UDendégeink érkeznek az 
ősi székely anyaváros: Székelyud- 
varhely falai közé. E hó 286-29-én 
a Református Lelkészegyesület meg- 
hivására, a Romániában szolgálatot 

teljesitő összes református lelkészek 
itt II.-ik kongresszusukat. tartják ! 

Tehát vendégeink érkeznek. Isten 
hozza őket, akik Isten nevében jön- 
nek ! Részünkről is fogadják üdvöz- 
letünket. 

— Hözigazgatási gyakornok. 
Nagyküküllővármegye prefektusa 
Kénoessy Tibor joghaligatót közigaz- 
gatási gyakornoknak nevezte ki Se- 
gesvárt. 

Take Jonescu, Románia 
egyik legkiválóbb politikusa, a szé- 
kelység jóindulatu barátja - mint 
mély részvéttel értesülünk — e hó 
21-én, mellhártyagyuladás miatt 
meghalt Rómában. 

–- Rutomobilbersenyt tartott 
az Országos Autoklub f. hó 20-24. 
napjain az ország területén. Az 
autók Bukarestből indultak és Brassó, 
Fogaras, Szeben, Arad, Kolozsvátr, 
Mvásárhely, Segesvár, Udvarhely, 
Csikszereda irányában tértek ismét 
vissza. Székelyudvarhelyre f. hó 23- 
án a déli órákban érkezett az első 
autó. A trónörökös 1-el jelölt autója 
a 9-ik volt, amely keresztülrobogott 
városunkon. A vármegye területén 
semmiféle fennakadás nem volt, a 
miért a trónörökös legfelsőbb elis- 
merését fejezte ki Szabó Gábor alis- 
pán előtt. 

— Engedjék el az idei adót 
a jégveréssel sujtott székely közsé- 
geknek. Kérjük Németh Albert mi- 
niszteri tanácsos, pénzügyigazgatót, 
intézkedjék, hogy a bizottságok 
szálljának ki azonnal a helyszinére 
a kár felvételére. A gulyos elemi 
csapások, romlás szélére juttatták 
egyes székely községeinket. Ezek 
adófizetésre a folyó évben teljesen 
képtelenek. 
– Dr Bop Diktor kolozsvári 

árvaszéki elnök, az Országos Köz- 
igazgatási Tisztviselők Egyesületé- 
nek agilis pénztárosa, f. hó 20-án 
Székelyudvarhelyen tárgyalásokat 
folytatott a közigazgatási tisztvise- 
lők helyi szervezetével, a Kolozsvá- 
ron julius 9-én tartandó nagy tiszt- 
viselői kongresszus előkészitése tár- 
gyában. 

—– Nagy felhőszakadás volt 
t. hó 20—21-ike közti éjjelen Nagy- 
galambfalva, Agyagfalva és Décs- 
falva határában. Az országuton 1 
méternyire állott a viz és azt Décs- 
falva mindkét oldalán meg is ron- 
gálta és iszappal megtöltötte. Nagy- 
galambfalva vasuti hidját a nagy 
árviz szintén megrongálta, de még 
az éj folyamán hozzáláttak a javi- 
táshoz ugy, hogy a vonat közleke- 
désében egyetlen órai fennakadás 
állott be. Az állami ut javitása és 
tisztitása napokat vett igénybe és 
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y székelyudvarhely város ta- 

szükséges előmunkálatok 

y gost bizta meg s igy — is- 

a városi takarékpénztár, mely 

-
 

-
-
-
 

itésével 

- itését stb. Jövőbenéző akarattal
 

oldal 

jelen 

alambfalvára bezuduló árviz 

olt a lakásokba, elöntötte a 

et és számtalan kisebb házi- 

magával sodort. A kár te- 

'a oárrosi takarékbénztá
r 

e céljából meginditott ak- 

tés már is örömmel tapasz- sikerét 

a szu 
Körtvélyfdiy József 

ttes polgármester
t és gazdasági 

az ő agilitását remélhető, 

Ilcsön intézettel is eg
ybe lesz 

amennyiben a felsőbb jóvá- 

is nem késik, még a nyár 

mán megkezdheti müködését. 

kalomal ismételten figyelmébe 

uk a várositanácsnak a követ- 

et: A városi takarékpénztár 

„át a város összes üzemeit, a 

lelmezést, a városi mészárszék 

ntását, a csatornázást, vízvezeték 

ositakarékpénztár korszakalkotó 

mény lesz, ha nem felejtik el a 

mtő szavát: a demokráciát. 

az utolsó k8-as honvéd 

ök álomra hunyta fáradt szemeit 

elyudvarhelyt. Kassay F. Béni 

éves korában elhalt. Urnapján 

ették el a ref. temetőbe a 

s közönségének általános rész- 

vel. 

a bvörhenyjároány sSzékely- 

arhely városban és a vármegyé- 

szünőfélben van. Az etrélyes 

bsági intézkedéseknek eredménye, 

y az elmult héten ujabb megbe- 

dést nem jelentettek be. További 

t elővigyázat szükséges azonban, 

t a járvány végleg elfojtva még 

csen. 

50b-at drágul a olllany. 

belügyminiszter 3964-922. sz. 

deletére Székelyudvarhely város 

ácsának bizottságot kellett kikül- 

le egy kereskedő és mérnök szak- 

ó közbejöttével a villanyáram 
mak megállapítása végett. A bi- 

Atág határozata folytán, a válto- 

4 drágasági viszonyokra és a 

gobb méretü gépberendezésekre 

tekintettel, melyeket a mű el- 

nyagolt állapota elkerülhetetlenül 

ükségessé tett s amelyek annak 

leg is folyamatban van. A 
dékozik tartani a székelyudvarhelyi

 

nológ élvezetes estére nyujtanak 

mtartását huzamosabb ideig biz- 

itják, az áramegységárt f. évi ju- 

us 1-től kezdődőleg 40 baniról 60 

mira emelte Hw.-óránként. A bi- 

Mtságnak azon javaslatát, hogy a 
özvilágitási dijat 8-szorosra emelje 

8 a pótadóból tizesse a városi ta- 

ács, fedezet hiánya és az adózó 

olgárok tulterheltségére való tekin- 

ttel, nem fogadta el. Ugyszintén 

isszautasitotta azt s javaslatot is, 

ely a közvilágitás mértékét akarta 
sökkenteni olyan formán, hogy az 

A sszes ivlámpák teljesen és a ki- 

ebbek közül minden második lámpa 

apcsoltassék. A közvilágitás ma 

A tm tfelel meg a követelményeknek 

fs annak legalább a jelenlegi álla- 

otban való fenntartása közbizton- 

bági okokból elkerülhetetlen szük- 
aeges. 

— Rét tanulót vas- és fűszer- 

fzletembe felveszek Bacsics dózsel. 

—- Műsoros táncestélyt szán- 

dalárda vegyeskara julitis 8-án Bar- 
kóczy kerthelyiségében. A gazdag 
műsornak kiemelkedő pontja lesz a 

vegyeskar éneke Babubolt operette- 

ből tánc- és zenekisérettel. Az ope- 

rettét Dr Kálmán Józset fogja be- 

konferáini. A Néger kuplé, »A diófa 
románca« c. kuplé, szavalatok, mo- 

kilátást, amely 
az érdeklődés. 

- Szigoru ebzárlatot rendel- 
tek el öSzékelyudvarhely város és a 
vármegye területére. A kóborló ebe- 
ket az elmult héten összetogdosták 
és megmérgezték. 
- a magyar nyelvü áll. leány- 

középiskolában f. hó 19. és 20-ik 
napjain tartották meg az évvégi 

vizsgákat, miután a junius 30-ra ter- 

vezett ünnepélyes évzáró-vizsgát a 

hatóság a vörheny-járványra való 

tekintettel betiltotta. Ez alkalommal 
Balázs Ilona IV. osztályos növendék 
meghatóan bucsuzott el társai ne- 

vében az intézettől és a tanári tes- 

tülettől. Állami ösztöndijban a kö- 

vetkezők részesülnek: Vajna Valéria 
és Asztalos Erzsébet II. oszt. nö- 

vendékek 1000-1000 leu; Borbély 

Mona, Dávid Anna Il. oszt.; Mátyás 

Margit IV. oszt. növendékek 500 - 

600 leu ösztöndijt kaptak, melynek 

második félévi részletét a vizsgák 

alkalmával ki is fizette nekik: ffal- 

mágyi Samu, az intézet igazgatója. 

Az 1922-28. tanévre vonatkozólag 
ezuton is felhivjuk a szülők figyel- 

mét, hogy a beiratásokat csak szept. 

hó első napjaiban tartják meg. Be- 

iratási dij 20 leu, tandij egész évre 

40 leu. A szegénytanulók tandij- 

mentesek, a hadtárvák pedig telje- 

sen ingyenes oktatásban részesülnek. 

- Fürdőkre 25 százalékos ked- 

vezményes menet-térti vasuti jegye- 

ket adnak az összes vonalakon 

folyó évi julius 1-től október 31-ig 

tartó érvényességgel. E jegyek az 

experess-vonatok kivételével, minden 

vonatra szólanak. 

naszékelyudoanhelyi lakás- 

bizottság f hó 15-e óta a rend- 

őrségen tartja üléseit, ahol minden- 

kinek megadják a szükséges utba- 

igazitásokat. A lakásbizottság el- 

nöke: Micu Victor szolgabiró; a 

bizottság tagjai: Dr Szabó Géza 

törvényszéki biró, Craáciun Miklós 

rendőrpretektus, Negratiu Emil pol- 

gármester és Forró Géza kereskedő. 

Székelyudoarhely ováros 

költségvetését a mult héten mu- 

tatta be Szabó Gábor alispán és 

Negrutiu Emil polgármester a bel- 

ügyminiszternek, aki azt jóváhagyta. 

A költségvetés figyelemre méltó té- 

telei közül kiemeljük a következő- 

ket: Tekintettel a város kiadásainak 

nagyságára és a kilátásba helyezett 

államsegély sürgős kiutalására, a 

régi 141 százalékos potadó van fel- 

véve. Bevételek: A város összes 

bevételei 838,496 leu államsegéllyel 

együtt 1,233,496 leut tesznek ki. 

Épből kiadás: állami adók és ille- 

tékek: 2095 leu, az egyes városi 

alapokhoz hozzájárulás: 147,000 leu, 

írodai felszerelésekre: 63,500 leu, 

hivatalos helyiségek bére: 6210 leu, 

tanügyi kiadások: 68,180 leu, városi 

épületek fenntartása és épitkezés : 

00,000 leu, kutak létesitése, a szom- 

Datfalvi helyközi vizvezeték beren- 

dezésére 25,000 leu, járdajavitás 35 

ezer leu, sétatér rendbehozatalára és 

felszerelésére: 10,000 leu, elhagyo
tt 

gyermekek segélyezésére : 8000 leu, 

natósági mészárszék felállitására : 

5000 leu, a Kossuth- és Bethlen-u, 

iránt már is nagy 

elhanyagolt kövezetének kocka-kővel 

való átburkolására : 691,666 leu. 

Székely Hire 

— Életunt. Pál Mózes 87 éves 
bözödujfalvl lakos, vejének: fHatos 

Györgynek istállójában e hó 16-án 

felakasztotta magát. Az elhunyt 

leánya, Hatos György felesége ijed- 

tében azt kiáltotta, hogy az ő édes 

apját férje akasztotta fel. A nyomo- 

zás rendjén kiderült, hogy semmi- 

féle gyanuok nem forog tenn és igy 

Hatos György megmenekült a ször- 

nyü vádtól. 
— a billanyt épen akkor söté- 

titik, mikor az összes papok idejön- 

nek! — méltatlankodik egy refor- 

mátus. - Nem baj kérem — mondja 

egy katholikus – hiszen azoknak 

ugyis fényeskedik az örök világos- 

ság. És ebben mind a kettő meg- 

nyugodott. 
Szász testvéreink elisme- 

rése. A nagyszebeni ,Siebenbür- 

gásch-Deutsches Tagblatt" junius 

14-iki számában igen elismerő han- 

gon irt cikkben emlékezik meg az 

odorheiu-székelyudvarhelyi Filhar- 

moniíkus Társaságról s annak eddigi 

nagy értékü szerepléseiről; kiemelve 

Dr Voszka lstván elnök és Dr Pel- 

tzer Vilmos karmester érdemelt. Ugy- 

látszik közkedvelt filharmonikus tár- 

saságunk jó hire már tulhaladt me- 

gyénk határain, s az egész országban 

elterjedt és zenei téren nagy sullyal 

biró német (szász) lapok is csak az 

elismerés hangján irnak müködésé- 

ről. Reméljük, hogy derék filharmo- 

nikusaink az uj idényben mielőbb 

megörvendeztetik a közönséget egy 

ujabb szép hangversennyel. 

Jegyző urak! Születési anya- 

könyvi kivonathoz román szövegü 

nyomtatvány és marhalevélpótló 

degolcsóbb árban) kapható Betegh 

Pál könyvnyomdájában (,Székely fli- 

rek" kiadóhivatala). 
rFelakasztotta magót Biró 

Mária korondi lakos egy beszámit- 

hatatlan pillanatában. 

=Csokoládé- és cukorka- 

gyár, valamint cipő-, kőola]-, ben
- 

zingyár és béltisztitótelep felállitá- 

sára készülnek Tordán. 

mHártékony záporok zuhog- 

nak nap-nap után végig a Székely- 

földön, igen gyakran pusztitó, sze- 

génységet előidéző jégesőkkel fel- 

Váltva. Erdővidék több községe, va
- 

lamint Bögöztől Magyarzsákod é
s a 

két Solymos felé eső faluk határait 

is tönkreverte a jég. 

SPORT. 
A Hargita Testedző egyletnek, 

vasárnap volt az első nyilvános 

sport-ünnepélye, a melyen a meg- 

hivott clubbok közül a K. A. C. 

(Kereszturi Atlétikai Club) atléta gár- 

dája vett részt. A sport-ünnepély 

minden tekintetben, különösen az 

egyes számokban elért szép ered- 

mények, valamint annak rendezése, 

a legteljesebb siker jegyében folyt 

le ugy, hogy a közönség, amely még 

ezideig nem volt hozzá szokva az 

atlétikai versenyhez, a közel négy 

óra hosszat tartó program alatt 
nem 

fáradt ki, sőt a legnagyobb érdek- 

lődéssel kisérte annak minden egye
s 

számát. 

Kivánatos volna a jövőben gya- 

26. szám. 

kori versenyek rendezésével ko- 

molyan foglálkozni; ezzel az ember- 

anyaggal olyan eredményeket érhet- 

nek el, ami megállanó a helyét or- 

szágos versenyeken is. 

Az egyes eredmények különben a 

következők: 

100 méteres sikfutás: 1. Baczó 

László (H. T. E., 2. Deák Gábor 

(KAC) 3. Walter tenrik (KAC). Öt 

méterrel első, mellhosszal második. 

6 indul. Salydobás: 1. Deák Endre 

(H. T. E) 947 m, 2. Reichert (KAC) 

814 m. Magasugrás helyből: 1. 
Baczó László (H. T. E.) 136 cm, a. 

Reichert (KAC) 125 cm. Diszkoszdo- 

bás: 1. Deák E. (H. T. E) 2753 m, 

2. Gyarmathy E. (KAC) 2763 cm. 

Gerelyvetés: 1. Gyarmathy E. (KAC) 

3000 m. 2. Fekete F. (KAC) 34 65 

m. 3. Deák G. (KAC) 33:10 m. Ma- 

gasugrás: 1. Reichert (KAC) 14ő cm. 

2. Csép Gergely és Löbl díTE) 143. 

Löbl versenyen kivül 155 em, ugrott. 

1200 m. sikfutás: 1. Deák G. (KAC 

2. Kovács (KaC), 3. Walter (KAC. 

Távolugrás: 1. Csép Gergely (HTE) 

5.85 ésfél m,2. Haricska (KAC) *712 

m, 3. Löbi (HTE) 483 1l, m. Rud- 

ugrás: 1. Ádám János (HTE) 267 

cm, 2. Gyarmathy E. (KAC) 247 cm., 

3. Kelemen Károly (HTE) 245 cm. 

4100 méteres staféta: 1. Hargita 

T. Egylet (Baczó, Göllner, Jeszenszky 

M, Péter) 50 mp, 2. KAC. (AÁdám, 

Haricska, Reichert, Walter). A Hargita 

nagy fölénnyel nyer. Füles labda 4-0
 

a KAC javára. A kombinált football 

csapatok pedig 0:0 arányban mér- 

kőztek. B. 

ÚUj fodrászüzlet I 
Van szerencsénk a t. közönség 

szives tudomására hozni, hogy 

Bul. Reg. Ferdinand (Kossuth- 

utca és Malom-utca sarkán) 

borbély- és TEE 

fodrászüzletet 

nyitottunk; főtörekvésünk ió 

munkát pontosan és tisztán 

végezni. - Szives pártfogást 

kérnek teljes tisztelettel : 

Hartmayer Testvérek 

Egy jó ccaládból való fiu 

tanulónak felvétetik. 

Odorheiu r. t. város tanácsától. 

Szám: 2235-922 k. i. 

Mirdetmény. 

A városi tanács közhirré teszi 

alispán ur rendelete alapján, hogy a 

fellépett vörheny-járvány miatt a 

Város területén összejövetelek, mu- 

latságok, mozielőadás, hangverse- 

nyek, táncok, sportok stb. tartása 

és rendezése további intézkedésig 

tiltva van. 

Ha valamely családban megbete- 

gedés történik, az a polgármesternek, 

vagy az orvosnak azonnal szigoru 

büntetés terhe mellett bejelentendő.
 

Odorheiu, 1922. junius 20-án. 
Városi tanács. 

Tamás Simon Drogérlája 
Odorheiu –Székelyudvarhely Kossuth-utoa 29. szám. 

Valódi németországi teloltó 

Parfümök minden minőségben. 

Eredeti angol football labdák. Fényképészeti cikkek. 

külföldi gyógyszerkülönlegességek.
 Sebészeti cikkek. Gummi 

áruk. Pipere-cikkek. Fésü- és kefeáruk.
 – 

és likör-eszenciák legelőnyösebb beszerzési
 helye. 

Viszonteladók részére is. 

porban és folyadékban. Hazai- és 

Mindennemü rum- 

.
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ODOREU (Székelyudvarhely), Strada Principesa 

zékely 

AZUGAI So 
——— 26. Szó 

udvarhelyvármegyei kizárólagos raktára Viszo, 
adók és togyasztók számára nagyban és kicsin L k H a k bor-, sör-, szesz- és ap a enr l sitett italok nagyrakt, 

Elisabeta (ethlen-utca) 24. y 
214-1922. sz. 

Fölvételi pályázat. 
A cristurul-sácuesc-i (székelyke- 

reszturi) 6 évfolyamu, magyar tan- 
nyelvü áll. tanitóképző-intézet az 1922-3. iskolaévre 77 teljes ingye- 
nes és 22 féldijas bennlakó fiunö- vendéket vesz föl. A fölvétel iránti folyamodványokat f é. augusztus 25-ig kell benyujtani. Erre vonat- 
kozó részletes tájékoztatót az igaz- 
gatóság mindenkinek küld, aki ezt 
tőle kéri. 

Karoliny Mihály 
igazgató. 

675-922. 

MHirdetmény. 
Eliseni (Székelyszenterzsébet) köz- 

ség tulajdonát képező korcsmaépü- 
let a f. év nov. 1-től kezdődő három 
évre bérbeadatik. Az árverés ideje 

BOD 

1922. julius 9-én a helyszinén, 
délután 2 órakor. Kikiáltási ár 
1000 leu. Az árverési feltételek a 
körjegyzői irodán a hivatalos ó. alatt 
megtekinthetők. 

Községelőljáróság. 

676-922. 

Mirdetméuy. 
Vidacutulsácuesc község (Magyar- 

hidegkut) tulajdonát képező korcs- 
maépület a f. év. nov. 1 től kezdődő 
három évre bérbeadatik. Az árverés 
ideje 1922. julius 9-én d. u 4 
órakor a helyszinén. Kikiáltási ár 
800 leu. Az árverési feltételek a 
községházán és az elisenii kőrjegyzői 
irodán a hivatalos órák alatt megte- 
kinthetők. 

emsmuzamzy Ezemeeeme 

Közs. előljáróság. 

ol. 

g CSÉPLŐGARNITURÁJ 
és más mezőgazdasági, valamint ipari gépek azonnal szállit- hatók saját raktáramból. Cséplőgépeim HÖFFHER, SCHRANTZ, valamint MÁV. gyártmányuak, alig használt, fiatal és mo- dern, gyürüs- és golyós-csapágyu gépek, 720 mmtől 1400 mm-ig. Ugyanolyan gyártmányu herefejtők, tengerifejtők és kazalazók, valamint Hoffher-féle ltália" széna- és szalma- préselő gépek. - Hajtóerők: benzin-, nyersolaj-, szivógáz- és gőzlokomobilok különböző nagyságban, vagyis 3 HP-től 25 HP-ig. Benzin-motoros magánjáró fürészelők, fürészelő és ha- sitó favágógépek. Centrifugál és más épitőszivattyuk 1"-től 8" ig. 

Érdeklődő feleknek levélbeli vagy személyes megkereséseikre felvilágositással szolgál: 

BLEIER SÁMUEL 
memzmősgazdasági gépmuühelye 

TARGU-MURES (MAROSVÁSÁRHELY) STRADA CAL 
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SILOR (KOSSUTH LAJOS-UTCA) No. 96. 

EGA. 
A 
Székelyudvarhelyt, 

Küküllőmenti kitünő fajborok dennemü hideg és melegéte különbözőbb likörök, cogna nagyban és k 
stb. a legolcsóbb árak mellet rendelkezésére. 

c, 
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emeeemegy 

gekbe 

Augusztus 5. H-bene d. e. 10 óra 
Sz-derzs d. e. 10 ó. 

5. 

5. 

5. Sz-muzsna d. u. 46. 

Odorheiu, 1922. junius 20-án. 
tttntnt 

Betegh Pál villamoseröre berendezett könyvnyomtató éz könyvkötő-intézetéből Odorheiu-Secuesc (Székely: 

nagyérdemü közönség szives figyelmébe és jó- akaratu pártfogásába ajánlom, hogy Odorheiu- 

(Kossuth-utca) 16. szám alatt 

borozó üzletet nyitottam. 
(literenként 8 leutól kezdve), min- 

lek, finom édesitett italok, a leg- 
tearum, borok és szeszesíitalok icsinyben, előpataki és felsőrákosi ásványvizek 
t állanak a nagyérdemü közönség 

Hirdetmény. 
Udvarhelyvármegye, udvarhelyi járásában alább felsorolt közsé- n a vadászati jognak 10 évre 

árverésen a következő napokon fog megtartatni : 

, 5. Oroszhegy d. u. 4 ó. 17. Sz-lengyelf. d.u. 46. 5. Zetelaka d. u. 4 ó. 17. Sükő d. u. 6 óra. , 5. Capalnita d. e. 10 ó. . 18. Farkaslaka d. e. 96. , 5.Szt.-egyházast.d. u. 3 , 18. Malomf. d. e. 11 ó. , 7. Sz-bethlent. d. u. 3 ó. , 18. Szentlélek d. u. 26. , 7. Fenyéd d. u. 5 ó. , 18. Bogárf. d. u. 4 ó. , 9. K-keményf. d. e. 106. . 20. Hszt-lászló d. e126. , 9. Máréfalva d u.3. ó. Szeptember 7. Béta d. e. 8 óra "10. Kadicsf. d. u. 9 6. , 7. Sz.-dobó d. e.116. "10. Szentkirály d. u. 4 ó. , 7. Vágás d. u. 8ó. v10. Sz-fancsal d. u,. 6 ó. 7. Kányád d. e. 9 ó. 12. F-boldogf. d. u. 2 6. , 7- Gdásf d. e. 11. ó. .12. Patakt, d. u. 4 óra. , 7. Petek d. u. 3 ó. „,12. Árvátf. d. u. 6 óra. , 9. Sz-pálf. d. e. 8 ó. 1a. Bögöz d. e. 10 óra. , 9.K kisfaludd. e. 11 ó, „14. Agyagf. d, u. 2 óra. , 9. F.-váralya d u. 3 ó. .14. Décsfalva d. u. 4 ó. . 20. Ábránt. d. e. 10 ó. ,15. Sz-magyaros d.u.26. , 20. Miklósf. d. e. 8 ó. „15. Mátisfalva d. u. 4 ó. , 20. Telekf, d. u. 3 ó. „16. Bikafalva d. u. 2 ó. 20. Sándortelke d.u.50. 
Árverezni szándékozók az árverési feltételeket alólirott hivata- lában vagy a községeknél megtekinthetik. 

Bulevardul Regele Ferdinand 
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Készséges szolgálattal : 
IFJ. KASSAY F. DÉNES. 

Eeesez 

leendő bérbeadása, nyilvános 

Augusztus 16. Ócfalva d. u. 4 6. 
16. Hodgya d. e. 10 ó. 
17. Farcád d. u. 2 ó. 

n 

sokat nyujtj 

szerda kivételével mi 
demmap nyitva van, 

A SÓSFÜRDŐ 

OTTOMAN AMERICA LINE 
CONSTANTA Fontos értesítés 1 HAMBUR( direct Mindazoknak, akik direst Amerikába szándékoz- NEW YORK nak utazni, nem kell NEW- YORK Bukarestbe menniök s hiábavaló költségeket csinálniok, mert az ame. rikai konzulátus csakis az utazási irodáktól fogad el utleveleket. M illetők küldjék be tehát hozzánk következő okmányaikat: 

Utlevél, születési bizonyitvány, erkölcsi bizonyitvány, amelyben az is bennefoglaltassék, mióta lakik a községben, amely. ből kivándorol, házassági tanusitvány, az amerikai rokonoktól kül- dött bevándoriási en gedély és 4 fénykép (4 em széles és 5cm. hosszu] Mindezen okmányokat átadjuk az amerikai konzulátusnak és 10 napon belül értesi mikor jöjjön Bukarestbe utlevel láttamoztatására. 
Senki se kérjen amerikai rokonaitól hajójegyet, mert ez 5000 leuval drágább, mintha itthon vásárolja. Irjon amerikai rokonainak, deponálja az a szükséges pénzt a Bandue Belge pour PEtrángert, Newyork, 67. Wall Street, amely átutalja azt bukaresti testvérinté- zetéhez (Bandue Belge pour FEtránger, Bucuresti, Cal. Victoriei) s ez azonnal értesiti a cimzettet a pénz megérkeztéről. 
Bármiféle információval szivesen szolgálunk és kivánatra meg- küldjük prospektusunkat, amely a lehető legrészletesebb felvilágositá- a. 
Jegyezze meg jól a cimünket: 

OTTOMAN AMERICA LINE romániai képviselője 
FERD. HÉDONT mérnök, Bucuresti, Bvd. Elisabeta No. 4. : 

tjük a felet, 

ama1997 

k 

Sándor, primpretor. 

KÉSZ BUTORRAKTÁR! 
IELŐTT BUTORSZÜKSÉGLETÉT M BESZEREZNÉ, SZIVESKEDJEK 

BALÁZS KÁROLY 
utóda cég Odorheiu, Bul. Reg. Ferd. (Kossuth-u) 37. sz. a. 
saját készitményü készbutorraktárát megtekinteni, mlegmodernebb ebédlő, háló és konyhaberen- gs dezés kapható. A butorok jóságáért felelőssé- get vállalok, azok legjutányosabban számittatnak. Hitel- képes egyének részére részletfizetés mellett is szállitok. 

BALÁZS KÁROLYNÉ cégtulajdonos. 

udvarhely.) 
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